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AZ ÁLLOMÁS KIBŐVÍTÉSE.
(Cikksor.)

Irta Nádor 6ttó mérnök.
III.

Ipolyság, június 29.

A folyamatban levő és a folyó év­
ben végzendő bővítés befejeztével a 
rendszerint szeptemberben beállani 
szokott nagy forgalom esetére Ipoly­
ság állomáson és ebből kifolyólag a 
szomszéd állomásokon közlekedési za­
var előreláthatólag nem fog bekövet­
kezni.

Az átalakított létesítmények azonban 
főleg a Csata felőli oldalon az állo­
másnak ideiglenes jellegű képet fog­
nak kölcsönözni, a mely állapot leg­
feljebb két évig tűrhető, de a mint 
több évig remélhető ez az állapot, 
akkor már tűrhetetlenné válna. így az 
útátjárón, a melyen eddig 2 közeli 
sínpár foglalt helyet és a melynek 
kocsi forgalma különösen répaidény 
alatt igen élénk, ezentúl 3 egymástól 
távol fekvő sínpár lesz és ezen kö­
rülmény úgy a kocsi közlekedést és 
tolatást némileg megnehezíti másrészt 
a 2 lakása őrház melléképületével a 
vágányok közt épületszigetként elhe­
lyezkedvén, ez az állapot is sok te-

zttíulfak oii^áqa.

Én már nem tudok verset írni.
Én bennem kiapadt a szó.
Kihalt mezők pásztorává leltem,
Virágos múltat sirató.

Már nem értem a szellő szavát.
Dalok zenéje megszakadt.
Kertem zengő madarának ajkán 
Egy el nem sirt hang elakadt.

A Nap ha tiizszemét felnyitja,
Megse látom a poros utón.
A reggel hogy’ ölti fel kék pongyoláját 
A sok gondtól én már nem tudom.

Az ég mély tengerén ha rajzik 
Az ezer lengő felhő-csónak.
Nem keresem, melyik piros, fehér, sárga 
Csak azt kérdem : mi lesz majd holnap ?

Az alkony korallszin palástján 
Nem nézem a csilló aranyat.
Hunyó napnak tiizptllái előtt 
Úgyse írok izzó dalokat.

Nem igéz a vizek ringása.
Habok fodrát nem simogatom. 
Hullámoknak altató meséit 
Szemlehunyva már nem hallgatom.

kintetben hátrányos. Végre az állomási 
épület kérdése is a kiszélesített pe­
ronon kívül, elintézetlen maradt. S 
épen ezen bekövetkezendő lehetetlen 
állapot miatt remélem, hogy az Igaz­
gatóság a türhetetlenség megelőzése 
érdekében az állomás folytatólagos 
bővítését fogja elrendelni, illetve a 
szükséges hitelt rendelkezésre bo­
csátani.

Táv szerint jövőévben 2 vágány 
egyenként 160 folyóméterrel meghosz- 
szabbitandó, ebből kifolyólag a kettős 
őrház n ei léképü létéi vet elbontandó és 
onnan 200 m. távolságban Csata felé 
újra felépítendő, továbbá az útátjáróra 
igy 5 vágány kerülvén ezen útátjáró 
125 m-el ki lesz helyezve, a hol csak 
2 vágányt fog keresztezni. Ezen utie- 
járás által 400 fm. útépítés válik szük­
ségessé, a mely a jelentésben földfel­
töltés és kisajátítás miatt az építkezés 
legkültségessebb tételét képezi. E he­
lyett felmerült egy utaluljáró építésé­
nek ideája, a melyet azonban a pálya 
amúgy is kedvezőtlen lejiviszonyai 
miatt el kellett vetni .

Az állomási vágányzat ugyanis any- 
nyira kifelé helyeztetett, a mennyire 
csak lehetett; a terv szerint az első 
bejárati kitérő már az aránylag erős 
7- es emelkedésű pályarészhez lesz le-

. . .Egy kertiszékben ülök s érzem:
Jaj, az álom vizein járok!
Múltak fehér virágait szórom :
Temetem az álom-világot.

fPorubsiluj (élései.

Regény.
Irta Sápján István.

A házigazda az ajtóig kisérte a vendége­
ket, még egy hangos jóéjszakát kívánt és"az 
ajtó becsapódott A vendégsereg csoportokba 
verődve igyekezett le a lépcsőn. Egyik gyu­
fát gyújtogatott, a másik viasztekercscsel 
világított, hogy egymásra ne bukjanak.

Koltay János György a homályban uj ba­
rátnőjét kereste. Anna asszony a férjébe ka­
paszkodva botorkált a lépcsőn. A fiatal em­
ber hozzájuk csatlakozott s rendelkezésükre 
bocsátotta villamos zseblámpáját. Tréfálkozva, 
nevetgélve értek le s türelmetlenség nélkül 
várakoztak a kapunyitóra.

A kapun kivid a bucsuzkodás újra kez­
dődött Ki erre ment, ki arra, János György 
megint csak a Gedő-párt kereste s ajánlko­
zott, hogy elkíséri őket. Azok jókedvűen fo­
gadták és együtt mentek a népiden utcákon.

Koltay igyekezett mulattatni az asszonyt 
is, férjét is, mert bizonyos rokonszenvet a 
férjtől sem tudott megtagadni. Azt a rokon­
szenvet mely kijár minden férjnek, ha nem 
féltékeny a feleségére.

kötve (ez a nemzetközi vasutak meg­
állapodásai szerint e vágányzat kihe­
lyezésének határa), e mellé lesz építve 
az útátjáró és azonkívül folytatólag az 
emelkedésben egy kettős átlója 4-es 
kitérő, a mely az állomás belsejében 
felbontandó 4 kitérő pótlására lesz 
hivatva. Ezen kitérőcsoport segélyével 
mind a csatai, mind a korponai vo­
nalról mind a 8 vágányba lehet a ko­
csikat szalasztani, úgy hogy az által 
a tolatás jövőben gyorsabban, gazda­
ságosabban cs célszerűbben történ­
hetik.

Az utáthelyezéssel kapcsolatban a 
homlok vagy u. n. ágyurakodó is át 
lesz alakítva, útfél járója hosszabb és 
egyenletesen menedékes lesz. A múlt 
évben létesített telefon őrbódé mellé 
pedig egy pályafentartási raktár lesz 
építve, pályafelvigyázói irodával olaj­
kamrával és hajtányszinnel. A meg­
hosszabbított vágányok miatt a vizvé- 
telező daruk is messzebbre helyezen­
dő k.

Mindezen müépitmények legalább 
70,000 koronából létesíthetők. Az elő­
irányzott, 90,000 koronából tehát az 
állomási főépület bővítésére csak20,000 
korona marad.

A főépület átalakítása és bővítése 
tervezésénél fősulyt a szűk helyiségek

A kifejlődött beszélgetés során szóba is ke­
rült a féltekenyseg.

— Nyugott, flegmatikus embernek látszol 
— mondta Koltay a férjnek — te nem le­
hetsz féltékeny természetű.

Tréfásan mondt-i, de férj és feleség mintha 
elkomolyodott volna.

— Nem vagyok féltékeny — szólt később 
a férj.

Mikor elváltak, az asszony különös orély- 
lyel szorította meg a fiatal ember kezét. 
Legalább Koltay úgy vette észre,

— Temperamentumos asszony — gon­
dolta. magában, mikor egyedül hazafelé’bal­
lagott.

Másnap néhányszor eszébe jutott a szép 
asszony, sőt harmadnap is gondolt reá. Az­
után végkép megfeledkezett róla,

A következő hét egyik napján véletlenül 
találkozott vele az utcán. Melléje szegődött 
s hazakisérte.

— Miért nem látogat meg bennünket ?— 
kérdezte Anna asszony a bucsuzáskor.

— Egyik este tiszteletemet teszem, ha 
elengedi az antrievizitet.

— El, el, nevetett az asszony, elengedem, 
csak jöjjön.

Két hét múlt el. Egyik este János György 
nagyon unalmasnak találta az "életet. Észébe 
jutott a puha hajú asszony s felment hozzá­
juk.

Az ajtóban találkozott Gedővel, a féijjel. 
Menni készült.

— Megbocsáss — mentegetődzött, — de 
halaszthatatlan teendők szólítanak el házul-
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épen csak elégséges nagyobbitására 
kellett helyezni, hogy így az építés 
minél kevesebb költséget okozzon. Ezen 
terv szerint a jelen helyiségek csak 
az ajtók és ablakok kölcsönös átala 
khasával, tehát jelentéktelen költséggel 
a forgalmi személyzet irodai részére 
előnyösen használhatók. A mostani 
I. o. váróteremből előszoba, a 111 o 
váróteremből forgalmi iroda, az elő­
csarnokból vonatvezetők szobája, a 
személypénztárból irattár, a 11, o. vá­
róteremből főnöki szoba, a főnöki 
szobából személy pénztár, a forgalmi 
irodából előcsarnok alakítható, manna 
az áruraktar felé 20 m. hosszban egy 
uj épületrész építendő sorrendben a 
podgyászfülke, 1., 11 o. váróterem fo­
lyosóval es a végén egy o 12 m. 
méretű 111. o. váróterem, után na pedig 
a perron végén a melléképület. Kijá­
ratnak megmaradhat a jelenlegi. Ezen 
művelet legalább 22,000 koronába 
kerül. Minthogy egy fedett perron még 
15—20000 koronába kerül ezért utób­
bit nem lehetett az előirányzatba szo­
rítani. Mint külön építhető •<vsz egy 
újabb beruházási hitel keretében azon­
ban 1—2 évvel később, könnyen meg 
lesz Valósítható. Visszatérve az épület 
fenti megoldására, ezen megoldás hát­
rányai, hogy az előtéren a kocsik köz­
lekedési viszonyai nem javulnak, szé­
pészeti szempontból pedig, hogy az 
épület az állomás felé vezető úttól 
félre esik. Közvetlen a kivit. 1 előtt 
azonban az osztály mérnökség egy oly 
alternatívát fog javasolni, a mely sze­
rint az épület Bgyarmat felőli szárnya 
bővítessék, a várótermek ott foglalná­
nak helyet, az előcsarnok, körülbelül 
a mai bejárat helyére jutva, az épület 
uj toldaléka pedig a kocsimhoz kepest 
előnyös perspektívát célozva szépen 
kiképezhető is akkor a kocsi Közleke­
dés kérdése is célszerűen volna meg­

oldható. Csakhogy ezen megoldás a 
kút betömését, a gazdasági épületek 
és szertárak elbontását és másutt való 
építését igényelné, tehát a kisajátítás­
ból eredő költséggel is tetézve, továbbá 
a nagyobb és csinosabb épület drá­
gább kivitele folytán jelentékeny költ­
ségtöbbletet okozna. Tekintve azt, hogy 
másutt nagyobb forgalmú állomások 
bővítésére sem áll elegendő beruházási 
hitel rendelkezésre, alig várható, hogy 
az Igazgatóság nagyobb hitelösszeget 
engedélyezni fog. Meg kell elégednünk 
avval, hogy állomásunk most már 
évrői-évre lépésenként előre halad.

A n. honti ev. papság f. év május hó 
30-ikán tartotta Egyhazmarőton ez évi érte­
kezletét.

Jelen voltak : Hände! Vilmos főesperes, 
mint elnök, Krupec István alespeves, mint 
jegyző, továbbá Fuchsz Janos, Reii Samu, 
Stolimann Gusztáv, Bújna Marton, Krumm 
Samu, Koricsanszky Fal, Holluby Vilmos, 
l uchsz Samu, Rozsnyai János, Dedinszky 
Aladár, jaimiska János, Bernáth Pál, Bubái 
Samu,’Jeszenszky János, Szimonidesz Lajos, 
K rum ár C. József, Martis János, Siukovicz 
(van rendes es Giesz meg Ososzky János s. 
lelkészek; Ossz. 28-án.

Elnöklő iöesperes megemlékezvén a buz- 
:

kot építő ev. hi vek el két évek előtt betöl­
tötte, kiváuju, hogy e buzgóság a hivő a szi­
vében ki ne hűljön s ha hűlne, eaessze azt 
fel újra a régi időkre való visszaemlékezés. 
Szintúgy ne szűnjék meg lángolni a lelkész- 
testvérek szivében is a testvéri szeretet, 
melynek nevében, megköszönve a házi ur 
testvéri szives meghívását is, üdvözli a test­
ve veket s ken •• ókét az Isten országának 

éséle n 5 egyben
mint uj honti testvéreket bemutatja : Sinko- 
vicz Iván rendes és Giesz meg Ososzky 
János s. lelkészeket.

Napirend előtt Fuchsz János esp. egyh. 
főjegyző jelen értekezletből is, hivatkozva a

- mondotta

ról. A feleségem azonban minden bizony- 
nyál megörül neked.

Anna asszony olvasott. Nagy örömmel 
fogadta a vendéget, a kit kissé feszélyezett 
ez a nem várt kettes. Hiszen nincs benne 
semmi, de mégis furcsa, hogy ez az ember 
habozás né is ül hagyja magára a feleséged 
vele. Vele, aki máris többet forgolódott az 
asszony körül, mint kellene és a ki még­
sem olyan veszélytelen a nőkre.

Vontatottan folyt a beszélgetés és közöm­
bös dolgokról, de azért mindketten jól érez­
ték magukat. Koltay észrevette, hogy az 
asszony néha rajta járatja a szemeit, azután 
kéjes lassúsággal ereszti le gyönyörű szem­
pilláit. Eszébe jutott az a kézszoritás azon 
estén, mikor megismerkedtek.

— Jöhetne ’gyakrabban is 
Anna asszony. — Délután is

A fiatal ember meghajolt.
— Nagyon unatkozom, 

magában.
Már másnap délután újra meglátogatta a 

szép asszonyt. Sőt harmadnap, negyednap 
is. Többet azonban nem tudott meg. Úgy­
szólván mindennapos kezdett lenni a házban, 
annélkül, hogy valami különöset észrevett 
volna. A féri néha otthon volt, néha nem. 
Ha otthon volt, szives házigazdának mutat­
kozott aki igyekezett vendége kedvében 
járni. Ha meg nem volt otthon, az asszony 
minden zavar nélkül fogadta. És ezt az el­
fogulatlanságát mindvégig megőrizte. Kedves 
volt, szeretetreméltó, néha kissé kacér is, de 
viselkedésébe mindig vegyült valami tartóz­
kodó nyugodtság, mely Koltayt teljes liiggad- 
ságra kenyszeritette.

A fiatal ember azonban csakhamar meg­
unta a megfigyeléseket, találgatásokat. El­
végre az asszony szép, a többi igazan mel­

lékes. Folytatta látogatásait és életre halálra 
udvarolni kezdett az asszonynak.

A szerelemről már többször esett szó 
köztük, de mindketten bizonyos tartózko­
dással kezelték ezt a témát. Amint azonban 
bizalmasabbak lettek, Janos György bál rab 
ban tért rá a dologra és az asszony hatá­
rozottan elnézönek mutatkozott, De bármily 
hévvel is beszélt a fiatal ember ez örök 
tárgyról, Anna asszony •— noha mindent 
figyelemmel hallgatott még nem nyilvánítót! 
véleményt Egyes észrevételei, elejtett szavat 
arra engedlek következtetni, hogy valami 
sajátos, külön felfogása vau a szerelemről, 
melyet azonban vagy nem bírt, vagy nem 
akart közelebbről meghatározni.

Egy délután együtt ültek az asszony csi­
nos szalonjában. Alkonyat és kellemes szűr- 

tette hozzá keseg borult a kis szobára. A viszony ket­
tőjük között már olyan bensővé vált, hogy 
Koltay szerelméről is mert beszelni. Vallott. 
Bensöséggel őszintén. Megfogta az asszony 
kezet, simogatni kezdte és gyöngéden meg­
csókolta. Minthogy az asszony szó nélkül 
tűrte e bizalmaskodást, rá haj lőtt a kis kézre 
es: csókjaival borit tóttá el. A keze fejét, a 
hüs tenyerét és tíz ujját külön külön.

Gyönyörű pillanat volt ez. Csend feküdt a 
szobára csak a vágyódás hallatta szavát 
sóhajait. A lelkek csókolóztak és a kék erek­
ben lüktetve, forrón száguldozott az egész­
séges piros vér.

Az asszony remegve húzta el kezét és fel­
kelt a pamlagról. Koltay szerelmes vágygyal 
követte és hevesen megölelte.

12 nap előtt lefolyt fényes és meleg ünnep­
lésre nemkülönben mai gyóntató szonok, 
jamriska-reflexióira, tolmácsolja a testvérek 
Ilii ragaszkodását, szeretelet s tiszteletet 
Händel Vilmos főesperes elnök iránt, aki 
Isten kegyelméből megélte jó erőben oO 
esztendős papi jubileumát!

Az értekezlet 17 pontjából kiemeljük a
következőket : , , , , .

A prot. theologiai fakultás felállítása kér­
désében, mivel az állam a ref. testvéregy­
ház számára immár Debrecenben a szerve­
zendő egyetem kebelében állít tel ref. theol. 
fakultást, a honfi ev. papi értekezlet kije­
lenti, hogy ugyanígy kívánja ev. theol. fa­
kultás létesítését még pedig a budapesti 
egyetemen. - Az 1*48: XX t. c. megva­
lósításának ügyeivel kapcsolatban szoba ke­
rüli és hosszú, beható tárgyalást eredmé­
nyezett azon „Tervezet", melyet a megindult 
országos ev. lelkészfizetési mozgalommal 
kapcsolatosan 1 GO ev. lelkész bocsátott ki 
490 ev. lelkész hozzájárulásával. A terveze­
tet melyet, mint a 150 ev. lelkész ad hoc 
választmányának elnöke Krupec István, hont. 
alesperes melegen ajánl az értekezleinek el­
fogadásra, Simonidcsz lelkész erősen es el­
lenségesen bírálja s végül is Dobál, Rozs 
„vai, Zsámbor, Dedinszky, Krupec s Han­
del Vilmos elnök, lelkészek hozzászódása 
ulán elnöki javaslatra a honti papi éitexez- 
let kimondja, hogy a lelkészfizetési mozgal­
mat udyesli és annak az egyházi hatóságok 
és fórumoknál való érvényesítését ajánlja. - 
A reformáció 4U0 éves fordulójának (1917- 
ben) megünneplése tárgyában a papi eite­
kéidét tekintettel arra, hogy az egyetemes

viihs által nagy jubileumi emlékműnek 
tervezett úgynevezett egyetemes „menliáz" 
létesítésének eszméjét a kerül, gyűlés is elej­
teni javasolja, leiké, emlőnek tartja a kei ölet 
uhun az egyetemes gyűlést, hogy a felette* 
fontos, és ürge-, kérdést valamely közmeg­
nyugvást keiiő módon megoldani szívesked­
jen J — Az egyházmegyei és kerületi lelké­
sz! értékezlet 'k szervezése, nemkülönben a 
tervbe vett egyetemes ev. lelkészt egyesület 
megalkotása kérdésében a honti ev. papi 
ertuKCzIcl kimondja, hogy a szabadságot nem 
kívánja korlátozni, az esp. körül. s. egyet, 
leik. értekezlet eddigi alakját helyesli s fenn- 
tartandónak ajánlja. — Híveink számbeli 
csökkenéséről s u csökkenés okairól való 
előterjesztéssel az esp. gyűlésen megbízza 
az éitekezlet Krupec alesperesl. — A tan-

Az asszony felsikoltott, Koltay ijedten lé­
pett vissza, mert ez a felkiáltás nem volt a 
kacérkodás hangja, a szemérmes nő kínál­
kozó vonakodása. Nem is az erkölcsi felhá­
borodás hangja, amelyet a vakmerőén meg­
támadott nő hallat. így csak azok sikoltanak, 
akik az életüket féltik.

Koltay sápadtan, értelmetlenül nézett az 
asszonyra

— Hogy lehet ilyen durván megtámadni
egy beteg asszonyt,.. - suttogta az kimerültén,
szemrehányással a hangjában.

— Beteg asszony? . . .
— Beteg voltam, — mondta s mosolyogni 

próbált. Felboncollak, összevagdaltak, mint 
egy csirkét, összevarrtak, mint egy csirkét. Két 
hónapja csak, hogy fenvagyok. De az or­
vosok . . .

— Nos az orvosok ? . . .
Anna asszony megfogta a fiatalember kezét.
— Jöjjön — mondta.
lágy világoskék tónusú hálószobába vezette, 

melyben csak egy ágy volt.
— Ez az en hálószobám, — magyarázta. — 

Az uram az uriszobában alszik.
Hallgatva, elgondolkozva mentek vissza a 

kis szalonba.
— Az én tisztességemre,— mondta később 

az asszony csöndesen, — a halál őrködik. Ha 
megfeledkezi ni magamról, csontkezűnek hi­
degséget erzem a nyakamon,

A fiatalember most már mindent megértett. 
Ezt az asszonyt igazán nem kell félteni, ui 
nem fogja megcsalni az urát. Megfogadta, 
hogy ide többe vissza nem jön.

De feledte, hogy nagyon is mélyen talált
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felügyelőség által is szorgalmazott felnőttek 
oktatásának előmozdítása az oktatással fog­
lalkozó lelkészek s tanárok és tanítók buzgó- 
ságába ajánltatik. — Az iskolai tankönyvek 
használata tárgyában, — ide nem értve » 
vallásiakat - tekintettel arra, hogy minden 
államilag nem engedélyezett tankönyv a 
használatból ki van tiltva s tekintettel arra. 
hogy a tankönyvek uj kiadásánál mindig 
kell uj approbáció is, a lelkészek, mint isk. 
sz. elnököknek figyelmébe ajánltatik, hogy 
rendbe nem hozott ügyti tankönyvekkel a 
tanítást szept.-ben hiába meg ne kezdessék.

Ezekután a testvéreknek lelki szemei elé 
állítja Dedinszky Aladár a nemrégiben el­
hunyt Blaskovics Miliduk lelkész híven 
megrajzolt életét; Kuchta Lajos meg az egy 
gyermekrendszer kárairól beszélt érdekesen. 
Istenben boldogult Rafanidesz Samu élet­
rajzát megírja a jövő évben Bújna Márton. 
Végezetül megnövelte a testvérek lelki gyö­
nyörűségét. Bobál Samu, házigazda — lel­
kész avval, hogy érdekes, mert változatos, 
nemkülönben tanulságos vetített képekben 
bemutatta egy jó félóra hosszanti magyará­
zat kíséretében is az indiai missiót.

Evvel a papi értekezlet, melyet Ivánka 
István esp. felügyelő táviratilag melegen üd­
vözölt, elnök záró szavaival feloszlott s jó­
ízűen elköltötte lelkes toasztokkal is fűsze­
rezett ebédjét a vendégszerető papiakon.

Etienne.

\ hétről.
— junius 28. —

IPOLYSÁG TŰZRENDÉSZETE
A legutóbbi tüzeset alkalmából szükségét 

látjuk annak, hogy Ipolyság tűzrendészed 
állapotáról és annak tűzoltóságáról is emlí­
tést tegyünk, igaz ugyan, hogy ez ügygyei 
csak mindég akkor foglalkozik úgy a ható­
ság mint a közönség is, mikor már késő.

A tűzrendészed kormányrendelet II. feje­
zete a megelőző tűzrendészetről szóll, mely­
nek értelmében a helyi viszonyoknak meg­
felelő, és célszerű építési szabályrendeletek 
alkotandók, különösen tekintettel az építési 
anyagokra, tüzelőin lyekre, kéményekre és 
végül a tűzveszélyes tárgyak iránt való in­
tézkedésekre.

abba a szép, okos szempárba nézni. Min­
den energiájára szüksége volt, hogy már 
másnap fel ne keresse az asszonyt. Csak 
most tudta meg. hogy szer éti és hogy csak 
akkor él, ha mellette van.

Feledni, feledni, ez lett most a jelszava. 
Felizgatott, forongó vérét könyelmü nők tár­
saságában igyekezett lehűteni. És nem bírta 
megállni, hogy összehasonlításokat ne tegyen. 
Ez a száj az ő szája, ez a szem az ő szeme, 
ez a haj az ő puha, selyemes haja . . . 
Még szebbnek, még kívánatosabbnak látta 
most szerelmét és vágyakozását végsőig fo­
kozta az a soha, melyet a végzet oly rette­
netes komolysággal mondott ki.

Tíz nap múlva — megsoványodva, fárad­
tan, halványan — ott volt megint az asszony­
nál.

— Tudtam, hogy visszajön— mondta Anna 
asszony komolyan.

Sárga pongyola volt rajta, melynek bő 
ujjai minden mozdulatnál a vádig csúsztak 
vissza. Koltay megfogta karját és végig csó­
kolta a válláig.

— Nem tudok élni maga nélkül, Anna — 
mondta busán. — Meghalok.

Az asszony megsimogatta a fiú fejét. Bizal­
masan. Anyásán.

— Maga szeret engem — mondta.
— Szeretem, — szólt a fiú és észrevette, 

hogy az asszony ma idegesebb, hangosabb, 
mint máskor.

— Jól esik, hogy szeret, — mondta Anna 
asszony. — Ez az én mosolygó szám, nevető 
szemem végtelen bánatot takar, amiről senki-

Ha Ipolyság megelőző tűzrendészetét vizs­
gáljuk, azt kell tapasztalnunk, hogy az em­
lített kórmányrendeletben foglaltak egyálta­
lán alig tartatnak be.

Nem fordittatik gond a tűzbiztos építke­
zésre, a hatóság minden megkérdeztetése 
nélkül építik az amúgy is szűk udvarokban 
egymás hátára a tűzveszélyes fáskamrákat 
ólakat, műhelyeket és egyéb fából készült 
tűzveszélyes alkotmányokat, melyek tiizve- 
szélyessége csak akkor tűnik fel mikor már 
késő.

A háztulajdonosok által tartani köteles 
vízkészlet, létra stb. csak egy pár helyen 
található, a kereskedők udvarain emelet ma­
gasságra vannak a kisznyik, hordók és 
egyéb gyúlékony anyagok felhalmozva, me­
lyek nagy hátrányára vannak úgy a meg­
előző tűzrendészetnek mint pedig különös- 
sen a mentésnek.

S ha már mind ezen hiányokat az illető 
háztulajdonosok nem akarják az érvényben 
levő szabályrendeletekben foglaltaknak meg­
felelően betartani és teljesíteni, itt volna 
már az ideje, hogy az I. fokú rendőr bün­
tető bíróság úgy a szabályrendeletben mint 
az 1879. évi XL. te. 141 §-ában foglalt 
büntetéseket a lehető legszigorúbban alkal­
mazza.

A kormányrendelet IV. fejezete a Tűzoltás 
és a Tűzoltóságoktól szód.

Ipolyság tűzoltósága mint látjuk elég jól 
van felszerelve, mely szerek szakszerű keze­
lésében azonban csak némileg van begya­
korolva ós kellően kiképezve; ez a hiba 
különösen szembe tűnő tűzvész esetén, igaz 
ugyan, hogy vész esetén senki sem teljesiti 
teendőit oly nyugodtan mint máskor, mely­
nek okát abban látjuk, hogy a tűz színhe­
lyén megjelenő egypár tűzoltóval a már olt 
megjelent néző publikum parancsol és ren- 
dokezik.

Holott pedig a 23. §. világosan kimondja, 
hogy a vész színhelyén az oltási technika 
tekintetében egyedül a tűzoltó parancsnok 
intézkedik, ki intézkedéseiért felelős.

Hogy tűzoltóságunk a tűz színhelyén éj­
nek idején még egyszersem jelent meg a 
leggyorsabban, azt'annak kell tulajdonítani, 
hogy községünk most nem rendelkezik fi­
zetett tűzoltókkal mint azelőtt

Éjjeli őrség egyáltalán nem tartatik, pe­
dig ez biztosíthatja csak egyedül a gyors 
kivonulást, úgy hogy a kirendelt tűzoltók az

H O N T I L A P

nek sem beszélhetek. Férfi előtt nem illik 
nő előtt nem akarok, mert lenéz, kigunyol, 
Elképzelheti, hogy mit szenvedhet egy asz- 
szony, aki nyomorék, akinek az ura egy-két 
órát tölt itthon, aki mindig egyedül van és 
egy panaszos szót sem szabad ejtenie ?

Indulatosan kelt fel a helyéről és föl s 
alá kezdett járkálni a szobában.

— Asszony vagyok,— mondta hevesen — 
s jogom van megkövetelni, hogy osztozzék 
nyomorúságomban az, akinek gyönyörűsége 
voltam inig lehetett. Vigasztaljon, mondja, 
hogy most is szeret és tagadja, hogy meg­
csal. Vagy azt hiszi, hogy van betegség, 
mely kiöli az érzést a szívből, mely az erek­
ben tejjé változtatja a vért? Az én szivem 
érző, a vérem piros és meleg . . .

Kimerültén ült vissza a kanapéra.
— Higyje el, néha azt hiszem, hogy meg­

őrülök. Mintha az egész idegrendszerem 
bomlani készülne, A lábam megrogyik s el 
akarok esni. Aztán ordítani, üvölteni szeret­
nék, ahogy a torkomon kifér. A zsebkendő­
met tömöm a számba és rongyokká rágom.

Sírni kezdett, idegesen, szenvedélyesen.
— És nincs senki mellettem akinek panasz­

kodhatnék, aki előtt jajgathatnék . . .
Koltay közelebb húzódott az asszonyhoz, 

átfogta a karcsú, összevagdalt, varrt derekát. 
Egymás szemébe néztek hosszan, némán. 
Aztán a fiú az asszony fölé hajolt és szén 
vedélyesen megcsókolta a száját.

Anna asszony szemeiben buja, érzéki láng 
lobbant fel. Két karját a fiú nyaka köré fonta 
és a húsába harapott.
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őrszobában aludhatnak,mig a fizetett tűzöl ók 
egyike éjfélig a másik pedig éjfélután fi­
gyelő őrszolgálatot teljesít, s vész esetén a 
szertárnál lövő 4—6 tűzoltót riasztja, kik a 
szereket oly állapotban hozzák, hogy azok 
szállítása azonnal lehetséges legyen és ezzel 
biztosítva lesz a veszedelem tovább terjedé­
sének megakadályozása.

Továbbá szigorúbban kell fogni a tűzoltó 
szertárost, hogy a szereket rendesebben 
tartsa, nehogy akkor kelljen kapaszkodni mi- 
kor inár úgyis elvonnak késve.

Tűzvész esetén a legfontosabb tényezőről 
a vizszerzésről sem lehet megfeledkezni 
mint azt az egyes fogattulajdonosok teszik, 
vízkészleteinkkel sem lehet dicsekedni, ha 
csak a tűz nem az Ipoly közepén van, ak­
kor bizony a szükséges vizet igen nehezen 
kapja a tűzoltóság.

Hutáink alig vannak olyanok melyek 7 
méternél kisebbek lennének, melyek a tűz­
oltóságnak megfelelhetnek.

A háztulajdonosok által tartani köteles 3 
hl. viz hordó vagy kád helyett egy 6 — 10 
literes edényben található csak viz sok he­
lyen, de ezis csak eső után.

A vizhordásra kötelezett fogattulajdono­
sok majd mindég elkésve érkeznek és alig 
egy, páran, s Így a mentés viz hiányában 
egyáltalán k heteden

Azt hiszem, hogy nem fogja sem a közön­
ség sem pedig a háztulajdonosok a büntető 
§-ok alkalmazását megvárni, hanem a saját 
és a köz érdekében mindent elfognak kö­
vetni, hogy a fenyegető tűzvész kiütésének 
eleje vétessék, s ha már kiütött az mielőbb 
elfojtassék.

Iksz.

— Törvényhatósági közgyűlés. Vár­
megyénk törvényhatósági bizottságát Wil- 
czek Frigyes gróf dr. főispán julius hő 
9-ik napjára rendkívüli közgyűlésre hívja 
össze. Az állandó választmány a tárgysor 
előkészítése céljából előző napon tartja 
illését

Ev. istentisztelet. Jövő vasárnap július 7-én 
d. e. 10 órakor a helybeli cv. templomban istentisz. 
teletet tart Dedinszky Aladár lelkész.

— Jegyző gyermekek internátusa. 
Lukács László miniszterelnök mint be­
lügyminiszter valamennyi vármegyei tör­
vényhatósághoz körrendeletét intézett, 
melyben a községi és körjegyzők közép­
iskolába járó fiúgyermekei részére fölállí­
tandó intemátusra való ad tkozásra 'zó- 
litja töl őket: Az 1912. évi költségvetési 
törvény — úgymond a többi közt a ren­
delet — fölhatalmazza a minisztert, hogy 
a jegyzők gyermekei számára internálást 
Állítson, a hol ötven államköltséges hely 
lesz. Megérdemlik ezt a jegyzők, mert 
nagyrészük a gyermeknevelés anyagi esz­
közeivel nem rendelkezik. Ez az ötven 
ingyenes hely azonban kevés, legalább 
még ötven ingyenes helyett kell alapítani 
s mert az állam a már megszavazott mér­
téken túl nem mehetett, a miniszter a 
törvényhatóságok hagyományos áldozat­
készségéhez fordul. Égy-egy alapítványi 
hely ós költsége 600 korona. Az alapítvány 
tehát vagy az évi hatszáz korona, vagy 
az ennek megfelelő tőke biztosításával 
tehető. Az alapítványi helyeket 1913 évi 
szeptember elsején, az iskolai óv meg­
nyíltával töltik be. Az alapítványok is et­
től az időponttól válnak esedékessé. Szük­
séges azonban a miniszternek már az ez 
évben folyamatba teendő építkezés miatt 
lehetőén mielőbb tudnia, vájjon az inter- 
nátus hány alapítványi helyre számíthat. 
Az alapításra vonatkozó határozatot tehát 
három hónapon belül kell a miniszterhez, 
terjeszteni. Az alapítványi helyek betöl­
tése (tz alapítványt létositő törvényható­
ságokat illeti meg.

— llit/.aMNíiguk, Konkoly Thego Pál székesfő­
városi tanár e hó 27-én kötött, házassági frigyet



> -• . t.t. i.. .• .• v feitv: tv *-•
Hißt i; ... . ;v,*-Vv.

•' . v -' -• *»-'-v.'-a -V a 1 • . «■' . . i„V:.

— , 1. • ■ v s . ■ J1L.*. - - * * - * ■ *' > «• 44.* 'r , ' ( • . l-»' " * * . , , • *'y „ f
-;V- ,Jy;

■ „V * f .t> ‘.’ ... - -_*z --*j

junius 29 H 0 a T 1 L A 1

Konkoly Thege Erzsikével, Konkoly Thege Sándor 
földbirtokos leányával Hontszántón,

_ Katona István baracskai földbirtokos e hó
30-án köt házassági frigyet Iióth Irmával, Róth 
Simon főibirtokos leányával Barátiban.

_ Képviselőtestületi gyűlés. Ipoly­
ság képviselőtestülete e hó 24-én délután 
3 órakor rendes havi közgyűlését tartotta, 
melynek tárgysorán folyó ügyeket intéz­
tek el.

— Hivatalvizsgálat. Martinovich István kir. tör­
vényszéki elnök e hó 24-ikétől 28-ikáig a korponai 
kir. járásbíróság ügyvitelét vizsgálta meg.

_ A fősorozás júliusban lesz. A
hadügyminiszter rendeletet intézett a had- 
kiegésziiő parancsnokságokhoz s utasította 
őket, hogy tegyenek meg minden élőké- 
születet arra, hogy július hónap végen 
megtarthassák az országos sorozást. Azért 
tolták ki a terminust julius végére, mert 
közbeesik az aratás időszaka és az ara­
tási munkálatokat nem akarják a soro­
zással megzavarni. Természetesen, a soro­
zást már az ujvéderőjavaslat alapján tait- 
ják meg, amely szerint Magyarország 136 

ezer ujjoneot állít ki.

_ \asuti előmunkálati engedély.
A kereskedelemügyi miniszter Lits Gyula 
nyírnál mázott főispán, mint a hontnémeti 
Selmecbányái h. c. vasút kiépítését tei vező 
érdekeltség megbízottjának a honivárme- 
gvei h. c. vasút hontnémeti állomásából 
kiá^azólag Berencsfalu és Szentantal köz­
gépek érintésével Selmecbányáig vezetendő 
helyiérdekű vasút vonalra kiadott és leg­
utóbb megújított előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számítandó további 
egy év tartam ira meghosszabitotta.

_ A Honti Kaszinó ülése. A Monti Kaszinó
választmánya e hó 27-én délután 6 órakor Jagasich 
Sándor dr igazgató elnöklese mellett ülést tartott 
melynek tárgya tagfelvétel, és a könyvtári bizott­
ságnak a könyvtár gyarapítására vonatkozó javaslata 
volt

— Képmű tárlat Ipolysáyon. tióly- 
mosy Márton jónevü fővárosi műkereskedő 
e hó 29-től kezdödőlog három napon át a 
városházán Juszkó Bélának az ismert nevű 
állatfestőnek, a „Hortobágyi csikósélet“ 
festőjének eredeti alkotásaiból, Neogtády 
Antalnak az. ismert akvarelbstan tk, a 
képzőművészeti főiskola tanárának szalon- 
z sáli er- és vadászképeiből és szepesi 
Kuszka Jenőnek a fiatalon nagy hírnévre 
vergődött Mednyánszky-tanítvány tájké­
peiből kollektiv kiállítást rendez. Az elő­
sorolt művészek alkotásain és több művé­
szi kópián kívül a következő hírneves 
művészek képei vannak még tárlaton : 
Csók István, Feszty Árpád, Betitele! Mol 
mir ,1., Kezdi Kovács László, Margittay 
Tihamér, Lit key Antal, Buyer Arthur, 
"Markii Ernő, Romek Árpád, Boemm Rítta 
Schcebek B., Berkes Antal, Bosznay Ist­
ván, Gerritsen V., Pálya Károly, Kesztyűé 
Jókai Róza, Égerváry Potemkin, Erdőssy 
Béla, Papp Sándor, Hollós Károly. A ké­
pek naponkint d. e. 10—12-ig, d. u. 
2—V'zS-ig tekinthetők meg és előnyös fi­
zetési feltételek mellett meg is vásárolha­
tók. Belépő díj nincs. Solymosi Márton 
megbízhatóságát tanúsítja az, hogy ti vá­
sárolt képért csak akkor fogad el pénzt, 
miután a vevő magánál az alkotó mű­
vésznél győződött meg a kép eredetijéről. 
Melepen ajánljuk ezt az érdekes, és érié­
kes mütár atot városunk és a vidék mű- 
pártoló közönség érdeklődésébe és figyel­

ik

műbe. Sólymóssy Márton mükereskedóse 
külömben Budapesten, Akadémia-utca 9. 
szám alatt van.

— Csicsergő juliiíli* A „Hontvármegyei Állat 
(és Madár-/ védő" Egyesület“ julius 3-án Ipolysá­
gon a parassai ei díjrészben tánccal egybekötött 
nyári mulatságot rendez. Belépődíj személyonkint 
1 korona családjegy 2 korona. Indulás a várme­
gyeházától d. e. 11 órakor. Ételek és italok a hely­
színén kaphatók ; azok, akik a társas ebéden is re zt 
óhajtanak venni,előre jelentkezzenek Árvay József 
egyesületi pénztárosnál. Kedvezőtlen idő esetén 
a mulatságot másnap julius 4-én, illetőleg amen­
nyiben megtartható ekkor sem volna, egy később 
meghatározandó napon tartják meg.

— A III. osztályú adó kivetése. Az 
Ipolysági adóhivatali kerületben működő 
adókivető bizottság által a nyilvános szá­
madásra kötelezett vállalatok és egyletek, 
valamint a III. osztályú kereseti adó alá 
eső s az 1911. évi általános kivetés óta 
keletkezett üzletek és baszonhajtó foglal­
kozások utáni adók megállapítása körjegy­
zőségenként, illetve községenként a kö­
vetkező sorrend szerint kerül tárgyalásra:

Julius hó 2-án: a kemencéi, ipolyviski, 
egegi, ipolyszakállosi, nagymarosi,

Julius hó 3-án: a dalmadi, kőkeszi-i, 
vámosmikoiai, ipolynyéki, kistompai, nagy­
börzsönyi, garamsallói, tergenyei, ipoly - 
pásztói, drége'ypalánki,

Julius hó 5-én: a garumkövesdi, hont- 
varsányi, bátorfului, egyházmaróli, szobi, 
ipolyszécsénkei, teszéri, márianosztrai, de- 
méndi, szokolyai,

Julius hó 6-án: az ipoly szál kai, palásti, 
kisgyarmati, hontfiizesgyarmati, nagyesa- 
lomiai és ipolysági jegyzőségek, illetőleg 
körjegyzőségek községeiben lakó, s a ke­
reseti adó Hl. osztálya alá eső adózók 
adóinak megállapítása kerül tárgyalás alá.

Az adókivetö bizottság elnöke: Boltjár 
János földbirtokos. Tagjai: báró van der 
Becke Imre, Hurczeg Vince, Holler Már­
ton és Cservon János. Előadók: a nyilvá­
nos számadásra kötelezett egyletek és vál­
lalatok adóira nézve: Zsubkay István dr. 
pénzügyi segéd titkár a 111. osztályú ke­
reseti adóra nézve: Rományi illés dr. 
pénzügyi fogalmazó

— Kilencéves életmentő. Múlt vasár­
nap Gaal Istvánnak Margit nevű 2 éves 
kisleánya az Ipolyparton játszott, játék- 
közben az Ipoljba esett, Baráti (Szöször) 
Sándor hasonnevű 9 éves fia, ki a kezei­
ben játszadozott, azt látva utánna ugrott 
és a már fuldokló kisleányt kimentette és 
hazavitte szüleinek. A kis hős megérdemli, 
hogy e helyen hőstettéért dicséretünket 
lejezzük ki.

— Halálozás, özv. Szaucr Mórné e hó 21-én 90 
éves korában meghalt Ipolyságon. E hó 2d-án te­
mették el nagy részvét mellett.

— Öngyilkos kuruzsló. Érdekes em­
ber vetett véget életének e hó 20 áti. 
Gáspár János kinek mellékneve Orzse, 
bernecei földműves volt s úgy m ülőkésén 
kuruzslással is foglalkozott, de nem a szo- 
rosértelembon veM. kuruzslással. Ezt az 
embert a természet ama nagy adomány- 
nyal áldotta meg, hogy úgy az emberi, 
mint pedig az állati szervezőiekben a cson­
tokat kitudta tapintani, a csonttöréseKet, 
a íicamodásokat helyre tudta igazítani a 
legnagyobb ügyességgel és oly szakérte­
lemmel, mintha valamely orvostanár mel­
lett tanulta volna el ezt a mesterséget. 
Száz és száz ember áldotta a nevét, akik­
nek kezét, lábát, vállát ficamodás vagy 
törés folytán helyreállította. Csakhamar 
hires lett a neve az egész környéken, ugy 
annyim, hogy a földművelő nép nagyon 
sok esetben orvost nem vett igénybe, ha­
noin egyenesen Gáspár János Orzséhez |
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fordult. Ez év tavaszán egy pereszlényi 
földműveshez, kinek súlyos és komp ikált 
lábtörésa volt, a beteg és hozzátarto/.ói 
kívánatéra szintén Gáspárt hívták. O a 
régi módszerével, 2 zsindely közé rakta a 
már helyreigazított összoroncsolt lábat, a 
zsindelyhez zsinórral annyira összeszori- 
totta, hogy a vérkeringés megszűnvén, a 
boteLr vérmérgezést kapott s pár nap múlva 
az ipolysági kórházban elhalt. Emberölés 
vétségével vádolt Gáspár János Orzse 
bűnügyében c hó 18-án mondott Ítéletet 
az ipolysági kir. törvényszék, mely szerint 
súlyosbító körülménynek véve azt, hogy 
Gáspár kuruzslásért már 2 Ízben büntetve 
volt de enyhítő körülménynek véve azt, 
hogy Gáspár beteg, öreg ember és hogy 
az elhalt hozzátartozói is gondatlanok 
voltak, a törvényszék mindössze 3 hónapi 
fogházra Ítélte. Azonban Gáspár János 
Örzsének sehogysem fórt a főjébe az, hogy 
őt, aki annyi embertársával jót tett és jó­
ságáért soha egy krajcárt sem kért, meg 
lehissen büntetni. Annyira lelkére vette a 
törvényszék Ítéletét, hogy a 65 éves öreg 
ember büntetésének megkezdése előtt, a 
törvényszék ítéletét megsemmisítve, saját 
maga mondott Ítéletet önmaga lelett, c hó 
20 án Bernecén felakasztotta magát.

— A törvénykezés köréből. Martinovich István 
kir. törvényszéki elnök Váci György selmeci kir. já 
rásbirósági hivatalszolgát az ipolysági kir. járásbí­
rósághoz helyezte át.

— Mozgó színház, E hó 22-ón kezdte 
meg Mai Hermann mozi előadásait. Be­
mutatóul színre került Az élet rejtélye, 
dráma 3 felv. 1200 m. hosszú filmjés több 
humoros és drámai jelenet. Ugyan ez ment 
vasárnap is. Hétfőn és kedden két sláger 
kép volt, „Az életmentő gyermek“, a 
gyermek figyelmes lesz éjjel a zajra, az 
után nézve látja, anyja egykori udvarlóját 
midőn a szobába betörést követ el. A 
betörő a gyermeket észreveszi, a száját 
betömi megkötözi és a másik szobába vi­
szi. A gyermek nugynehezen bevánszorog 
anyja szobájába és figyelmessé teszi a be­
törőre. A másik kép „Egy asszony züllése1“ 
A gyáros szegény lányt vesz feleségül, ki 
könnyelmű életmódjával mindig lujobb 
sülyed, inig a halál meg nem váltja, 
Szerdán és csütörtökön a sláger kép volt 
„A próba kisas-zony“ melyben gyönyörű 
drámai jelenetek fordulnak elő. Eddig a 
moziba minden estetek ház volt, de szép 
képei révén meg is érdemli azt. Ma és 
holnap este be lesz. mutatva: Kecsege ur 
nagyon szomorú (humoros), Bonnot a pá­
risi apaeh király felrobbantása, Egy há­
zasság története (dráma) A szerelmes sza­
kácsnő (liumoro-) A törvény könyörtelen 
(Amerikai életkép) Zigoto, mint toreador 
(nevettető. Vasárnap és hétfőn Az élot- 
elixir (humoros), Egy h ű világ eseményei 
riportszerii bemutatása eredeti felv., Tom 
Buttler detektív (dráma), A titokzatos 
szekrény (humoros), A két szimuláns. 
Kedden és szerdán A féltékeny kutya 
(humoros), Egy nap a cirkuszban atrakció. 
A Hipnotikus detektív (dráma), Motter- 
horn hegy megmászása, A szökött katona 
(dráma). A kiváncsi szomszéd asszony 
(humoros).

— Posta és távíró növendékek. A budapesti 
m. kir. posta- és táviróigazgatöság felkért bennün­
ket alábbi pályázat < közlésére : A posta-távirda és 
távbeszélő kezelési szolgálatban való .kiképzés cél­
jából a ni. kir. posta-távirda és távbeszélő hivata­
lokhoz növendékek vétetnek fel. Növendékekké azon 
magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a közép is­
kola IV. vagy ezzel egyenlő rangú más iskola meg­
felelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel végez­
ték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem
idősebbek; az iskola bevégzése és növendékké 

felvétel között azonban legfeljebb egy évi megsza­
kítás leltet, mely esetben hitelesen igazolni kell, 
hogy ezen egy év alatt az illető hol taitózkodob, és 
mivel foglalkozott. Ezen feltételeken kívül a pályá­
zók községi erkölcsi bizonyítvánnyal fcddhcictlcn
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magaviseletüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal 
pedig ép és egészséges, a posta-távirda és távbe­
szélő szolgálatra testileg alkalmas voltukat is iga­
zolni tartoznak. A fölvételért sajátkezüleg irt, iven­
ként egy koronás bélyeggel ellátott és a fent elő­
sorolt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvénnyel 1912, évi július hó 15-ig lehet folyamodni 
A kérvény az illető posta- és távirdalgazgatósághoz 
címezve, azon posta- és távirda hivatalnál nyúj­
tandó be, hová folyamodó növendékké felvételét 
óhajtja A folyamodványokra a szülőknek, illetve 
árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is reá­
vezetendő. A fölvett növendékek kötelesek a szol­
gálatot az értesítés kézhez vétele után legkésőbb 
1912. évi szeptember hó 1-én megkezdeni. A nö­
vendékek 18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati 
kiképzés alatt állanak: ezen kiképzés első félévében 
semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az 
első év második felében azonban kincstári posta- 
és távirdahivatalokná! havi 20 korona, a második 
évben havi 30 korona, a harmadik évben havi 45 
korona és a negyedik évben havi 60 korona napi- 
dij-átalányt kapnak. Nem kincstári posta- és távir- 
dahivataloknál a díjazás a növendékek és posta­
mester között szabad egyezkedés tárgya. Az okta­
tásért azonban a postamesternek nem szabad dijat 
szedni A növendékek 18 éves életkoruk betöltése I 
után a vizsga sikeres letétele által a posta- és I 
távirda kezelői, illetve a szétvezési szabályokban 
részükre rendszeresített állásokra nyernek minő- 
sültséget és kineveztetésükig részint kincstári, ré­
szint nem kincstári posta- és távirdahivataloknál 
nyernek alkalmazást. A kincstári posta- és távirda­
hivataloknál alkalmazottak a dijnokok részére meg­
állapított napidijat élvezik. A budapesti központi 
távirdahivatalhoz 40. a többi budapesti hivatalhoz 
19, Fiúméban 5. Balassagyarmaton, Besztercebányán, 
Egerben, Kiskunfélegyházán, Losoncon, Szegeden, 
Újpesten és Vácon 2—2. Szolnokon 3, Gyöngyösön, 
Ipolyságon, Jászberényben, Ka'oesán, Karcagon, 
Kecskeméten. K'sujjszálláson, Mezőtúron, Salgótar­
jánban Selmecbányán, Zólyomban, Aszódon, a ceg­
lédi 2 sz. pályaudvari postahivatalnál, Erzsébetfal- 
ván,Gödöllőn. Jászapátit!, Kiskörösön, Kiskunhalason, 
Kispesten, Kisteleken, Kunmadarason, Mindszenten, 
Tiszaföldváron és Törökszentmiklóson 1 — í tiTi. ei7- 
dek fog felvétetni.

— Titokzatos hulla Kővár község 
határában e hó 20-án este 7 óra tájban 
egy tisztességes fekete ruhába öltözött, 
középtermetű, sovány, rövid barna baju­
sza férfi holtestett találtak. Nem lévén 
nála semmiféle Írás, kiléte ez ideig meg­
állapítható nem vol . Külső erőszak nyo­
mai, amiből bűntényre vagy öngyilkosságra 
lehetne következtetni, nincsenek a hullán 
Egy nála talált ácsiron és mérce arra mu­
tat, hogy talán ácsiparos lehetett az illető. 
Fekete Imre vizsgáló bíró o hó 23-án ej­
tette meg a törvényszéki boncolást, ame­
lyen megállapították, hogy az ismeretlen 
ember szivszcl büdösben halt meg. A hul­
lát lefenyképeztették és országosan kö­
rözni fogják.

Vadakat legmagasabb napi áron 
vásárol [rots Andor

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyutszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány lépa magot egyébb 
gazdasági magvakat és miitrágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart Ber- 
ozeller Márton Ipolyság. 1 —10

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapok: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

IRODALOM ÉS ZENE 
A Franklin Kézi Lexikona.

A Franklin Kézi Lexikona harmadik 
kötete is megjelent s ezzel teljessé vált ez 
a lexikális irodalmunkban páratlanul álló 
nagy mii, hogy most már valóban azzá 
legyen, aminek tervezlek: a müveit ma­
gyar ember leghasznosabb és legmegbíz­
hatóbb tanácsadójává a műveltség és a 
gyakorlati élet minden fölmerülő kérdésé­
ben. A három kötet, összeállitása rendsze­
rében és feldolgozása módjában a gyakor­
lati életet szolgálja. Nem elméleti szem­
pontokból^ indul ki, a melyek a lexikonokat 
túl szokták tömni a tömérdek fölösleges 
ballaszttal, olyan dolgok halmazával, me­
lyeket soha senki sem keres lexikonban, 
hanem a müveit ember szükségleteinek 
praktikus szempontjából, azt adja, a mit 
az ember a lexikonban csakugyan keresni 
szokott és olyan terjedelemben, amelybe 
belefér minden szükséges felvilágosítás, de 
nem fárasztja az olvasót fölösleges részle­
tezéssel. Épen az ilyen céltalan tehertől 
való mentesség adja meg igazi értékét. A 
kinek ott van a könyves polcán, az hamar 
tapasztalni fogja, hogy minden felvilágosí­
tást hamar, könnyen feltalál benne s ezért 
állandóan, mindennap használni is fogja, 
nem úgy, mint a tulterjodehnes nagy lexi­
konokat, melyeknek nehézségét és hossza­
dalmasságát hamar megunja mindenki, 
csakhamar nem lát bennük mást, mint 
merő szobadíszt, amely ott porosodik a 
polcon, a nélkül, hogy valaki is hozzányúlna. 
A Franklin Kézi Lexikon-áuak minden 
egyes címszava gondos mérlegelés után 
jutott bele : odavaló-e, milyen terjedelem­
ben tárgyalandó, mi az, a mit az illető 
tárgyról a müveit ember tudni akar. A 
mai művelődés olyan széleskörű és nagy 
arányú, hogy a legműveltebb ember is­
mereteinek H vannak hézagai, ezeket a 
hézagokat tölti ki a Franklin Kézi Lexi­
kona s akinek ez a keze ügyében van, az 
elmondhatja, hogy műveltsége bármely 
pillanatban hézagtalanná tehető.

Még egy másik nagy és megbecsül be­
tétien előnye: nem log olyan egyhamar 
Javulni, mert ha művelődésünk folyton 
fejlődik is, fővonalaiban hosszú ideig ál­
landó marad és ezeket a fővonalakat adja 
a franklin Kézi Lexikona. Másik védekezése 
az elavulás ellen az, hogy az eseményeket 
úgyszólván a mai napig követi: pl. olyan 
fi'i:s adatok is meg vannak benne, mint 
Wilbur Wright halála, l’isza István gróf 
házelnöksége stb. Az egyes cikkek tömör, 
világos és szabatos megfogalmazása ha­
tározott. lépést, jelent előre a magyar lexi- 
konstilus kifejlődésében. A most megjelent 
harmadik kötet terjedelemre egyforma az 
előbbi kettővel. Harminchárom képes táb­
lája — közülük számos színes tábla — rend­
kívül gazdag szemléltető anyagot ad az ösz- 
szeállitásnak abban a rendszerében, mely a 
modern lexiiconokra nézve tipikussá vált, 
melyet külföldi lexikonok, köztük a leg­
nagyobb, az Encyclopaedia Britannien is 
követ. II tabella a szükséges statisztika i 
adatokat és ábramagyarázatokat adja na­
gyon világos összeállításban. A technikai 
ábrák valamennyié a tudomány és ipar 
legmodernebb haladását mutatja be. A 
lexikon kiállításának szolid, ízléses dísze 
az előbbi kötetek lévén már köztudattá 
vált; együtt a mii három kötetet ad, a 
mely díszére válik bármely könyves szek­
rénynek. A bárom kötetes nagy müvet a 
Franklin-Társulat adja ki; ára 54 korona.

(*) Ország-Világ. Képes heti lap. Szerkesztik 
Váradi Antal és Fáik Zsigmond dr. Harmincharma­
dik évfolyam. E kitűnő k -pes lapunk legújabb szá­
mában egész sereg érdekes illusztrációt találunk. 
Három kép a mostanáPan közípafrikai Oulala 3vá­
rosról mutat be fotográfiákat, egy negyedik az al­
gériai hires megkövesedett zuhatagot hozza elénk. 
Egy képen tripoliszi iskolát látunk, egy másikon a 
Vrezuv kráterét. Három kép egy ötéves kis leány­
kának lóidomitó művészetét mutatja be. Egy képen 
Vilmos német császárt játjuk a tanácsosaival, kettőn

trónkövetelő Napoleon herceget s családját, egyen 
pedig a németalföldi uralkodó családot. Az arcképek 
sorából megemlítendő Mascagnié és d’Annunzioé, 
kik most közösen operát komponálnak. A lap iro­
dalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai 
cikkeket, avagy költeményeket írtak: Ábrányi Emil, 
Bányász László, Csahihen Károly, Csillag Gyula! 
Doleschall Ervinné, Fáik Zsigmond dr„ Fligl Jó­
zsef, Molnár Ferenc, Simor [Jenő, Somlyó Zoltán, 
Váradi Antal stb. Tartalmas, kitünően szerkesztett 
rovatok ezenfnlül: Színház, Művészet, Irodalom, 
Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal (Bndapest, V. kér., Hold u. 7), ahová 
az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félévre 
8 kor.

(*) Fél esztendő. A mostani, junius 30-iki 
számmal befejeződött Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermeklapjának, a Jó 
Pajtás-nak idei első féléve Mellékelve van 
ehhez a számhoz a félév tartalomjegyzéke, 
nii?ly beszédes tanulsága a jó Pajtás gazdag 
és becses tartalmának; olyan tömege van 
benne felsorolva a legKiválóbb magyar Írók­
tól származó regényeknek, elbeszéléseknek, 
verseknek, czikkeknek, kitűnő magyar miivé 
szék rajzainak, a mely mindennél jobban 
bizonyítja e kedves lap törekvéseit, hogy 
mindenből a legjobbat nyújtsa kis olvasóinak. 
A junius 40-1 ki számban Ábrányi Emil és 
Benedek bácsi Írtak verseket, Szecső Vilmos 
elbeszélését, Sebők Zsigmond folytatja Dőr- 
mögő Dömötör utazásai Budapest körül. 
Mesemondó bácsi a galambszavu királyfiról 
mesél, Altai Margit kedves színjátékot ad, 
Garay Ákos kedves képet rajzolt, Rákosi 
Viktor befejezi nagy érdekességü regényét. 
A kis diákok levelei rovat, az almanach­
pályázat felett rendezett szavazás eredménye, 
a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik 
ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki ; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, 
fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 -fillér. Előfizetéseket el­
fogad és mutatványszámokat küld a “Jó 
Pajtás,, kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem 
utca 4.

X /if-a/o- sCc/csln fe/AwX
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Kapható minden jobb tőzsdében.

Egy jó házból való 
nyomdász tanulónak 
azonnal felvétetik a Némáim 
:: nyomdában, Ipolyságon ::
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H U N T 1 LAPOK

1RDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A 

KIADÓHIVATAL.

Egy okos fei
minden alkalommal

Teljesen higiénikus, orvosok által aján­
lott élesztőpótló.

Használata által minden tészta nagyobb 
lazább és könnyebben emészthetővé lesz.

Dr. Oetker-féle Vaniliátlan cukor
á 12 fillér.

a legnemesebb fűszere minden tésztának, 
kasaó és tea, csokoládé és krém, kuglupf, 
torta, pudding és tejszín, továbbá finom 
vagy porcukorral vegyítve mindennemű sü­
temény beliintésére. Pótol 2—3 cső vaníli­
át. Ha fél csomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és eb­
ből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára 
öntünk, úgy egy kitűnő aromáju, teljes italt 

kapunk.
Dr. OETKER sütőoora és vanlVncukra
minden füszerkereskedésben stb. kapható. 
Kimerítő használati utasítás minden csomag 

mellett van. Receptgyűjtemény ingyen !

KAPHATÓ IPOLYSÁGON:
Dange! Béla. Bartók Ernő, Berczeller 
:: Márton és Brack Ignácz uraknál. ::

3554. 1912. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Dr. Sághy Béni ügyvéd és társa végre­
hajt átok nak — Hustyava Pálné szül. Hege­
dűs Verona végrehajtást szenvedő elleni 
600 korona tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a területén levő Csáb köz­
ség 23. szljkvben A f 1. sor. 655 hrsz. 
Hustyava Paine szül. Hegedűs Verona ne­
vén álló 14 korona, — 2. a 23. sztjkvből 
átjegyzett és a 696. szljkvben Jakab Jó­
zsef né szül. Hustyava Zsófia dologi adós 
nevén álló a 2. sor. 678. hrsz. 32 korona, 
— 3. az ottani 329. szljkvben Hus.yava 
József és Hustyava István dologi adósok 
nevén álló f l.sorsz. 173. hrsz. 76. házsz. 
894 korona, — 4. sor. s a 331. sztjkvbon 
felvett közös legelői illetményből 7 korona 
5. sor. 382. szljkvben közös erdő illet­
ményből 7 korona, 6. a 445. sztjkvbon f 
2. sorsz. 1057 hrsz. Díványból jutalékban 
őket illető 32 korona, — 7. a 497. sztjkv- 
ben őket illető f 1. sor. 1263. hrsz. 16 
korona, — 8. az 541. szljkvben őket illető 
f 1. sor. 577. hrsz. 166 korona és 9. a 
2. sor. 1262. Jirsz. 90 korona törvényes 
becséri élűi ingatlanok 1912. évi szeptem-

Ssupsrfosiái
thomassalak chilisalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart 
Berczeller Márton

Ipolyság.

bér hó 2-án délelőtt 10 órakor Csábon, a
községházán a megállapított kikiáltási ár 
10 százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is, de a kikiáltási ár
2/s án alul nem fognak elárvereztetni. A 
vételár az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt
3 egyenlő részletben 5 százalék kamattal 
együtt lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó 
részletbe beszámítja. Az árverési feltételek 
a bíróságnál, mint a fent megjelölt községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság. Ipolyság, 1912. évi június hó 7-én. 
Oravetz s. k. kir. törvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül :

telekkönyvvezető.

Hirdetés.
Hajősziilés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
«•HAJREGULÁTOR“

gj egy üveg ára K. 1 "50 
Ha hull a haja használjon 

liajsi

jimius 29

Értesítés
Tisztelettel bátorkodom 

Ipolyság és vidéke nagyér­
demű közönségének tudo­
mására adni, hogy a Piac­
téren lévő s jó hírnévnek 
örvendő

diszmii

K. P20.
A legjobb kézfinomitó szer 

a Liliom tej-krém 
K. —*70.

Kapható kizárólag

ZALÁM BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne elejts-utca 40. szám.

= bádogos rgiihelijeineff
helyszűke miatt július 1-től 
az öreg lakarék, a Winter- 
fele házba helyeztem át, 
hol a mai kor igényeinek 
megfelelő gépekkel rendez­
tem be.

Készítek mindennemű 
épület bádogos munkát, háztar­
tási dolgokat, fürdőkádakat

1 I § Elismert jó munka 1III I, , I t árak jutányosak ,
b. pártfo- 

Tisztelettel
Hajnár Sínre

bádogos-mester

közönség
gását kéri

EL

KS i t le ti i k n 1 <> äii.
Egy nagy gyári raktár sok ezer darab remek szép, nehéz 

tigviüi-flanell-hálö-ta karö
csinos, díszes szegélylyel— eladásával bízott meg. A takarók házi célra alkalmasak, 

melegek és erősek, 190 cm. hosszú és 140 cm. szélesek. - Hozasson azonnal
l <tl>, dgris-fUmell-taUaröt

összesen !) kor. 85 fillérért,
csomagolás és portó beleszámítva, minden utánfizetés nélkül, utánvéttel, portómen­
tesen. Tiszta ielkiismerettel állíthatom, hogy a küldeménnyel mindenki meg lesz 

GXl/ elégedve és bizalommal megrendelheti — Kicserélés megengedve.
Fräulein Margarete Abrens, Wiesbaden, Waterloostrasse Nó. 4.

Vermes Ervin oki. mérnök 
épit. vállalkozó

Cementárugyára IPOLYSÁG.

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. Csömöszölt betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel, kutgyiirüt 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rékvetőket, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gyors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
fel világosi tások kai azonnal szolgálok. 2—13

'• r Hüji «-nu: v.;- . ■ * M 1 2 3 fi. , m». ' >V.vf'Nv.i-- ,v‘ v .. ,.V,v. v
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A jő tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, 
mert csakis ezek olcsók a használat­
ban, mivel kiadósak és a ruhát kímé­
lik. Kérjük, hogy a bevásárlásnál fi­
gyeljen a „SCHICHT“ névre és a 
SZARVAS védjegyre, mert ezek védik 
meg ruhaneműjét csekélyértékü mosó­
szerek által okozott rongálástól. Ezen 
védjegyek szavatolnak a tökéletes tisz­

taságért !

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópor.

!>

m Km l

A rossz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, me­
lyek Önt „Olcsó" s külsőleg a Schichi- 
„Szarvas“ mosószappanhoz hasonló mo­
sószerek vásárlására akarják bírni. Az 
olcsó mosószerük a legdrágábbak és min 
den kit óvnunk kell ilyenek használatá­
tól, mert ezek a legtöbb esetben tisz­
tátalanok, inkább a ruhát és a kezeket 
támadják meg, mint a szennyet és a ruhá­

nak kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer
az „ASSZONY DICS ÉRET“

mosópor.

SFpEfOEl 
v Cl

Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávvnáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbuiorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 

rákszállilatnak bárhova --------
készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes berendezésm 1 utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova

Modern Lakberendezési \ állalat
Budapest, ÍV., Geriócy-uíca 7. szám

(Központi városháza mellett.)

* ^I £ j£ ,, ^

kancsuk-kom pozícióval bevont fedél lemez.

I i:; '■ 
i ¥/ 

V /

i
I ö ; > ' A'-

Aíba
! Ipl

. ,'3j f a ti "> f Z ^ Ti
. 1, :* kOl I ; 1 Ie 1 íf. A I® ' ák §T1 ál rs

rm xógazdasá:15* és gyári épületekre a legalkalmasabb.
a § i t |j f, *

, H!rj ^ V'l. C P 1 k í- a- < is SD Mi) a. SEI iíi
j vízhatlan,

a legnagyobb viharnak ellentáll.

- ffl í A. O 1 3 1 rj I»& örS áÁ n* p ri t,
* w. á v> A >■ x “ a. Á x./ ti ^ s *< y & j Sj

j nem kell mázó .ni úh igy fontaitási költséget nem igényel
Kapható :

Ki 1* f,*a 5*1 U 6 6 é V i Sándor íakereskedönél
Ipolyság.

-Ä1 8—13

sir T logz többe nedves lakás| ® fieri] Iggz töbisé nedves pipe!
:J,| mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, hihetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos2j .. -.

1 .

hí jbo-'i;
Kr 1 -V . j>
-T-tN TA-'X . Hl/9

ek tökéletes szárazzá tételét.

I IfijV ív

11 ülj' iöCjV,

.BI3ER‘-reí bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést.

1-12

„BIBER“ megoldja a beton is vasbeton vízhatlanít isi kérdését is

A -BIBER-MÖVEK - egyedelárusitója
—--- ——készségsel £d Brei ner Sa n d or

____ _____________________ ___ _____  fakereskedő IPOLYSÁG.

Kínok drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

MENTHOI
Sósborszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres. 1.10 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.
I

r-^Yijk'1 /a> jr /F

I oi venyetien Bejegyzett védjegy

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól. 1

SZ

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyila- 
las, oldal szúrás, keresztese ntfajás, derék-, 
oldal- vagy hátfájás, izom- és inbántahnak’ 
kar- és láhgyengeség, merev végtagok és uj­
jak, görcsök, továbbá hüles, megfázás vagy 
léghuzamból származó bajok azonnal eny­
hülnek az Oroszlán Menthol Sósborszc. . 
használata által. Ha a fájó testrész a dörzsö 
h'si, nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk.

Fogfájás, fejfájfis, fejszaggatas, lmjhtdlás, 
idegesség, bagyadtság, kimerültség,' általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut kiflii­
én ze, natha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz az emberség jótevője.
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9 a 3
HUNGÁRIA Általános Biztosító Részvénytársaság

ipolyfoüaynöksége

A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál.
(Központi irodák: Budapest. IV., Károly-kötut 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.)

)sz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás elleni-, állat-, jég-,

I

Felvesz:

Olcsó dijak!
élet- és népbiztositásokat. 
Modern feltételek!

üveg-,

Kartellen kívül!

Ä mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

Részvénytőke: 0.000.000 K.
im

UN 10“ Kereskedelmi GALGOCZ.
Részvénytársaság Telefon : 67.

j'-rv

l 1./ / ? .• ,

kaucsuk sarok.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS
Óvakodjunk a

Elfogad betéteket nettó 5% kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz : Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
fi nőin i tóit és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, (űz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.
Óvakodjunk a 
hamisításoktól! hamisításoktól i ifi

ts'• JRaa**V'**WP**’'TSBEn?*3»r','ei~-7TT-'TnrSftiTrcTY*

SiísüífeligS&fíi

El
Valódi

Sten^^^ar^ védjegyű. f||

a lcS.S<,bb és legolcsóbb E'3f 
I numdd^cllaK foszforsavas műtrágya h;*

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

fl\ . yyh

van es ere- 
deti ólom g|£9 

zár van 
rajta ! ÍPj

ÍA %
O STERuS^MARKE (0

7°

Thomassehlacke
/; ;■ ,lx

Jk.. --- !

i
Minden

zsák tar- Jjsfjj 
talomjel- 

zéssel van £.;•> 
ellátva !

l/ntmór Vílfiiné a Thomasphosvhatfab- IXdillldr Vllinus riken BERLIN, vezér- 
képviselője Budapest, VI , Andrássy-ut 49. - Kii- 
lönösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyel- 
meztetjük a vásárlókat! g£y

■HUAffi-v wír ää vuxí :.u .s*

HA „FORHlN“-nal permetez,

A:
' ■ • a ’

I ' Í-íV i •.£wy
VŐ ."X *
h.: ^

<lfó>
7 ró

mert a „FORHIN“ a
1?-“SZ0T :: sokszorta megjavított ::

II Kevesebb bordói keverék

a gomc.. kész állapotban!
Nagyon erősen tapad a ned­

ves levélre is I
r gl ■ éöN ';X:Né:\ ^ ér | S H6V6S8ÖÖ Bármily harmatnál perme-
" '.... x yí V »Ä,! »./ S..SIL T ,í; Via tezhet vele. Semmi üledéke
d'W&Z'Tpi V-KX' dluL.j.ta, nincs! Számtalan elismerő

" ytmkk W8PW-S701* nyilatkozat! Kérjen ingyen
bérmentve leírást a

-gyártol Bpest.

VI, Váci-ut 93.

Óvórl ink nz eddi*»' </r Asc/ie/ibramlt szabadalmát képezett Rézkénport és Bordóiport

yyy

l '.IMMTKUI..

kapható nagy és kis mennyiségben, 
----- ««és száritott s^épaszeiet____

U Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott kőszén kicsinyben és nagyban kapható.

NYOMATOTT"NLÜMANN JAKAB UYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.


